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B.2.1. SHRNUTÍ DOPRAVNÍHO PRŮZKUMU 

Pro stanovení dopravního zatížení v dané lokalitě bylo v souladu s TP 189 Stanovení intenzit dopravy 

na pozemních komunikacích (II. vydání) provedeno ruční sčítání dopravy. Pomocí kamery umístěné v 

blízkosti křižovatky byl pořízen videozáznam, ze kterého byly následně určeny počty projíždějících vozidel 

v jednotlivých směrech. Současně byla stanovena intenzita špičkové hodiny.  

Sčítání proběhlo v běžný pracovní den (úterý), ve dvou fázích. Protože byl předpoklad největších 

intenzit kolem 7:00, proběhla ranní fáze sčítání mezi 6:00 a 9:00. Tento předpoklad se potvrdil. Odpolední 

fáze sčítání proběhla mezi 16:00-18:00. Během průzkumu panovalo příznivé počasí, které neovlivňovalo 

negativně viditelnost vozidel.   

Vozidla byla pro vyhodnocení průzkumu rozdělena do následujících kategorií: 

O Osobní a dodávková vozidla bez přívěsů i s přívěsy 

LN Lehká nákladní vozidla (užitečná hmotnost do 3,5t) 

SN Středně těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost od 3,5t do 10t) bez přívěsů 

SNP Středně těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost od 3,5t do 10t) s přívěsy 

TN Těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost nad 10t) bez přívěsů 

TNP Těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost nad 10t) s přívěsy 

NSN Návěsové soupravy 

A Autobusy 

KA Kloubové autobusy 

TR Traktory 

TRP Traktory s přívěsy 

M Jednostopá motorová vozidla 

C Jízdní kola 

 
Výsledky byly následně dle TP 188 Posuzování kapacity křižovatek a úseků pozemních komunikací 

přepočteny koeficienty zohlednění skladby dopravního proudu pro okružní křižovatky. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Špičková hodina byla určena rozdělením celkového počtu do patnáctiminutových úseků. Následně byly 
určeny čtyři nejvytíženější, po sobě jdoucí čtvrthodiny. Největší celkové dopravní zatížení připadá na dobu mezi 
6:45 a 7:45. 
  Sčítání dopravy také prokázalo skutečnost, že špičková hodina není stejná pro všechny směry jízdy 
vozidel. Individuální špičková hodina odpovídá celkové špičkové hodině pro směr „Brandýs nad Labem – 
Praha“, pro ostatní směry se liší. Protože se ale počty vozidel ve špičkových hodiných jednotlivých směrů a ve 
špičkové hodině stanovené pro celou křižovatku výrazně neliší, nebylo tato skutečnost při návrhu nového stavu 
zohledněna. 
 
 

 

 

 



Variantní řešení křižovatky přeložky silnice II/331 a stávajících komunikací v blízkosti exitu 14 dálnice D10   B.2 Výsledky dopravního průzkumu 

 
Praha, 2018 

 
2 

 

B.2.2. VÝSLEDKY DOPRAVNÍHO PRŮZKUMU 
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B.3 PROGNÓZA INTENZIT DOPRAVY 

 

Výchozím podkladem pro stanovení návrhových intenzit bylo ruční sčítání dopravy na stávajícíc 
křižovatce. Výsledkem bylo stanovení intenzit dopravy na na větvích A, B a C navrhované okružní kžižovatky. 
Pro výhledové intenzity na větvi D, která bude připojovat přeložku silnice II/331 ve směru na Mělník do 
křižovatky, nebyla doposud zpracována žádná oficiální prognóza dopravního zatížení. Protože stavební 
záměry na pozemcích přiléhajících této komunikaci byly v době vzniku této diplomové práce nejasné, nebylo 
možné prognózu sestavit.           

  

Výhledové intenzity na větvi D byly stanoveny po poradě s odborníky odhadem, s přihlédnutím 
k prognóze dopravy ze zjišťovacího řízení EIA pro přeložku II/331 z roku 2008 a intenzit dopravy zjištěných 
v rámci celostátního sčítání dopravy na sousední křižovatce Boleslavská – Okružní. Vozidla, která 
v současnosti projíždějí křižovatkou z nebo do Brandýsa nad Labem, byly přerozdělena mezi původní trasu a 
trasu obchvatu, viz Tabulku 1. 

 Nárůst intenzit se vybudováním obchvatu nepředpokládá. K navýšení intenzit oproti stávajícímu 
stavu by mělo dojít pouze na trase Mělník – Brandýs nad Labem (a zpět), jelikož jde o trasu, která vznikne až 
se stavbou obchvatu. 
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Větev E zajišťuje připojení sjezdu na pozemky nacházející se jižně od zájmového území stavby. Zatížení této 
větve je minimální a v kapacitním posouzení nebyla zohledněna. 

Pro další výpočet byla použita metoda jednotného součinitele vývoje uvedená v TP 225 – Prognóza intenzit 
automobilové dopravy. 
Vozidla byla nejprve dle TP 225 rozdělena do následujích tří skupin: 

 
 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hodnoty byly vynásobeny koeficienty zohledňujícími skladbu dopravního proudu (viz přílohu B.2. Výsledky 
dopravního průzkumu). 

Protože ruční sčítání dopravy probíhalo v běžný pracovní den, bylo pro získání padesátirázových intenzit I50 
nutno hodnoty získané průzkumem vynásobit přepočtovým koeficientem špičkové hodinové intenzity 
dopravy v běžný pracovní den kBPD,50. Hodnota koeficientu kBPD,50 je v TP 189 - Stanovení intenzit dopravy na 
pozemních komunikacích (II. vydání) stanovena pro všechny komunikace jednotně 1,13. 

 

𝐼 = 𝑘 , ∗ 𝐼Š  
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Padesátirázové intenzity byly přepočteny na výhledové intenzity pomocí koeficientů vývoje intenzit 
dopravy kpi. Použité hodnoty koeficientů vývoje intenzit dopravy závisí na typu komunikace a na vzdálenosti 
zájmového území od hlavního města kraje. TP 225 uvádí hodnoty koeficientu kpi v intervalech pěti let, byly 
hodnoty pro roky 2022 a 2042 získány lineární interpolací. 

Výpočet byl proveden podle následujícího vzorce: 

𝐼 = 𝑘 ∗ 𝐼  

kde: 

 Ivi…výhledová intenzita dopravy pro danou skupinu vozidel [voz/h] 

I0i…výchozí intenzita dopravy pro danou skupinu vozidel [voz/h] 

kpi… koeficient prognózy intenzit dopravy pro danou skupinu vozidel 
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B.4. POROVNÁNÍ VARIANT 

V úvodní fázi projektu byly navrženy a na základě níže uvedených kritérií porovnány následující varianty: 

  Varianta 1 – Jednopruhová okružní křižovatka 

  Varianta 2 – Jednopruhová okružní křižovatka s bypassem 

  Varianta 3 – Jednopruhová okružní křižovatka atypického tvaru s bypassem 

  Varianta 4 – TOK, typ vejce 

  Varianta 5 – kombinace TOK, základní a TOK, typ “vejce“ 

 

B.4.1. KAPACITNÍ KRITÉRIUM 

Základním parametrem při výběru varianty, která bude zpracována v úrovni dokumentace pro 
provedení stavby, bylo kritérium kapacity. Všechny varianty byly posouzeny dvakrát – s intenzitami 
dopravy platnými pro předpokládaný rok výstavby (rok 2022) a konec návrhového období (rok 2042). 

Varianty byly posouzeny pomocí softwaru KAPOKR - Kapacitní posouzení okružní křižovatky. 
Metodika výpočtu vychází z ČSN 73 6102 Projektování křižovatek na silničních komunikacích a TP 188 
Posuzování kapacity křižovatek a úseků pozemních komunikací. Software stanoví délku fronty L95%, 
střední dobu zdržení tw a úroveň kvality dopravy.   

Výsledky kapacitního posouzení byly zhodnoceny jako vyhovující/nevyhovující na základě ÚKD 
– úrovně kvality dopravy. Dle ČSN 736101 je požadovaná ÚKD na vjezdu pro větve křižovatky následující: 

  Větev A (směr Praha, větev MÚK) – ÚKD D 

  Větev B (směr Lysá nad Labem, silnice II. třídy) – ÚKD D 

Větev C (směr Brandýs nad Labem, silnice II. třídy) – ÚKD D 

Větev D (směr Mělník, silnice II. třídy) – ÚKD D 

Vstupními daty pro posouzení kapacity byly výsledky ručního sčítání dopravy, převedené 
pomocí přepočtových koeficientů na návrhové padesátirázové intenzity, viz přílohu B.2. Výsledky 
dopravního průzkumu a B.3 Výhledové intenzity dopravy. Hodnoty z ručního sčítání byly použity pro 
větve A, B a D. Návrhové intenzity na větvi D, která bude součástí plánované přeložky silnice II/331 ve 
směru na Mělník, byly stanoveny po poradě s odborníky odhadem s přihlédnutím k prognóze dopravy ze 
zjišťovacího řízení EIA pro a intenzit dopravy zjištěných v rámci celostátního sčítání dopravy na sousední 
křižovatce Boleslavská – Okružní. 

Větev E zajišťuje připojení sjezdu na pozemky nacházející se jižně od zájmového území stavby. 
Zatížení této větve je minimální a v posouzení je větev uvedena pouze pro přehlednost. Hodnoty 
dopravního zatížení jsou na větvi E uvažovány nulové.  
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Zvlášť bylo posouzeno připojení spojovací větve na výjezdovou větev paprsku A, protože toto 
připojení nelze v softwaru KAPOKR zohlednit. Připojovací pruh byl posouzen na základě stupně vytížení 
av, který je v TP 188 definován vztahem: 

𝑎 = 𝐼𝐶 

I…návrhová intenzita dopravy (pvoz/hod), zde součet intenzit na bypassu a na výjezdové větvi 

C…kapacita (pvoz/hod), pro případ sloučení dvou jízdních pruhů do jednoho byla stanovena na 1600 
pvoz/hod 
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Pentlogram výhledových intenzit dopravy pro rok 2022 
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Pentlogram výhledových intenzit dopravy pro rok 2045 
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Varianta 1 (dále jako Varianta I): 

Základní varianta, jednopruhová okružní křižovatka, kapacitně nevyhověla již v posouzení pro rok 
výstavby a byla z dalšího výběru vyloučena. Z posouzení vyplývá, že problematickým bodem varianty je 
vjezd na větvi B (ve směru Lysá nad Labem, pro který je výsledná ÚKD F – Nevyhovující. 
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Varianta 2 (dále jako Varianta 1): 

Z důvodu poměrně vysokých intenzit 
pravého odbočení na paprsku A (směr Lysá nad 
Labem – Praha) byla navíc oproti variantě 1 mezi 
těmito dvěma paprsky navržena spojovací větev. 
Cílem bylo vést tento proud mimo okružní jízdní pás a 
zvýšit tak kapacitu křižovatky. 

Ve srovnání s variantou 1 došlo ke zvýšení 
ÚKD ze stupně F na B, tj. o 4 stupně.  

 

 

 

Posouzení připojení bypassu na průběžný jízdní pruh: 𝑎 = = 0,626 ≤ 0,75 → Ú𝐾𝐷 C 

 

Výsledná úroveň kvality dopravy pro Variantu 2, rok 2022 je ÚKD C - uspokojivá. 
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V posouzení pro konec návrhového období (rok 2042) klesla úroveň kvality dopravy ze stupně B na 
stupeň D. Dle ČSN 73 6101 je tato hodnota stále ještě přípustná, a proto bude Varianta 2 dále 
rozpracována ve stupni studie. 

 

Posouzení připojení bypassu na průběžný jízdní pruh: 

𝑎 = 12341600 = 0,771 ≤ 0,90 → Ú𝐾𝐷 𝐷 

 

Výsledná úroveň kvality dopravy pro Variantu 2, rok 2042 je ÚKD D - dostatečná 
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Varianta 3 (dále jako Varianta II) 

Varianta 3 je alternativou Varianty 2. Geometrie křižovatky byla navržena tak, aby v co největší možné 
míře respektovala stávající zpevněné plochy křižovatky. Cílem návrhu bylo rovněž zvětšit vzdálenost 
mezi vjezdovými a výjezdovými větvemi a oddálit tak od sebe kolizní body. Zvětšená vzdálenost kolizních 
bodů se však v kapacitním posouzení nijak neprojevila, a protože jde o návrh velmi podobný předchozí 
variantě, nebyla tato varianta dále rozpracována.  
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Posouzení připojení bypassu na průběžný jízdní pruh: 𝑎 = = 0,626 ≤ 0,75 → Ú𝐾𝐷 C 

 

Výsledná úroveň kvality dopravy pro Variantu 3, rok 2022 je ÚKD C – uspokojivá 

 

 

 

 

Posouzení připojení bypassu na průběžný jízdní pruh: 

𝑎 = 12341600 = 0,771 ≤ 0,90 → Ú𝐾𝐷 𝐷 

 

Výsledná úroveň kvality dopravy pro Variantu 3, rok 2042 je ÚKD D - dostatečná 
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Varianta 4 (dále jako Varianta 2) 

Ačkoliv je kapacita Varianty 2 – JOK 
s bypassem z hlediska ČSN 73 6101 dostačující, 
rezerva kapacity činí na vjezdu z Lysé nad Labem 
pouze 13%, na vjezdu z Brandýsa nad Labem 
pouze 11%. Dalším možností, jak zvýšit kapacitu 
křižovatky, představuje návrh spirálově 
uspořádané křižovatky, tzv. turbo-okružní. 

 Varianta 4, TOK typu „vejce“,je 
v rámci turbo-okružních křižovatek nejméně 
kapacitním řešením. Jde však také o prostorově 
nejúspornější řešení, což bylo vzhledem k místním podmínkám výhodou. 

U Varianty 4 je navržen dvoupruhový průjezd ve směru Lysá nad Labem – Mělník, větve jsou 
navrženy čtyřpruhové. Větve z Prahy a Brandýsa nad Labem jsou navrženy dvoupruhové. 

Pro zvýšení kapacity křižovatky byl navíc navržen bypass mezi větvemi A a B. 

 

Posouzení připojení bypassu na průběžný jízdní pruh: 𝑎 = = 0,626 ≤ 0,75 → Ú𝐾𝐷 C 

 

Výsledná úroveň kvality dopravy pro Variantu 4, rok 2022 je ÚKD C – uspokojivá 
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Posouzení připojení bypassu na průběžný jízdní pruh: 

𝑎 = 12341600 = 0,771 ≤ 0,90 → Ú𝐾𝐷 𝐷 

 

Výsledná úroveň kvality dopravy pro Variantu 4, rok 2042 je ÚKD D - dostatečná 
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Varianta 5 (dále jako Varianta 3) 

  Poslední navrženou variantou je 
kombinace turbo-okružní křižovatky základního 
typu a TOK typu „vejce“. Ačkoliv ÚKD pro rok 2022 
zůstává stejná pro Variantu 4 i pro Variantu 5, 
posouzení výhledového stavu pro rok 2042 
prokázalo zvýšení kapacity křižovatky oproti 
předchozímu návrhu, a to o 2 stupně na vjezdové 
větvi paprsku C (ze stupně C na stupeň A). Zároveň 
došlo, z důvodu chybějící spojovací větve, ke 
zhoršení ÚKD na vjezdové větvi paprsku B.  

 

 

 

 

Výsledná úroveň kvality dopravy pro Variantu 5, rok 2022 je ÚKD A – velmi dobrá. 
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Výsledná úroveň kvality dopravy pro Variantu 5, rok 2042 je ÚKD B – dobrá. 

 

 

Pro zpracování ve stupni studie byly na základě kapacitního posouzení vybrány následující 3 varianty: 

Varianta 2 – Jednopruhová okružní křižovatka s bypassem (dále jako Varianta 1) 

Varianta 4 – TOK, typ vejce (dále jako Varianta 2) 

  Varianta 5 – kombinace základní TOK a TOK-typ “vejce“ (dále jako Varianta 3) 
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B.4.2. BEZPEČNOSTNÍ KRITÉRIUM  

Významným hlediskem při výběru vítězné varianty bylo kritérium bezpečnosti. Z tohoto srovnání vychází 
nejlépe Varianta 1 - JOK, u níž je celkovýpočet kolizních bodů výrazně nižší, než u turbo-okružních 
variant. Varianta 1 rovněž zcela eliminuje křižné body, které jsou z hlediska následků dopravních nehod 
nejkritičtějšími. 

Varianty TOK jsou přibližně srovnatelné, počet křižných bodů je u obou 5. O něco lépe vychází 
z porovnání varianta 2, u které je celkový počet kolizních bodů nižší (21), nežu varianty 3 (23). Umístění a 
počty kolizních bodů jsou patrné z následujících schémat:  
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B.4.3. EKONOMICKÉ KRITÉRIUM 

Varianty byly přibližně porovnány také z hlediska stavebních nákladů. Tyto náklady lze 
odhadnout pouze z přibližného rozsahu zpevněných ploch a pro přednější porovnání by bylo 
nutné zpracovat výškové řešení všech variant. Směrové vedení větví je u všech variant velmi 
podobné a v případě dalšího rozpracování lze předpokládat snahu projektanta respektovat 
stávající terén, což by znamenalo přibližně srovnatelné náklady na zemní práce. Určujícím 
kritériem tedy zůstává výměra zpevněných ploch, viz tabulka:   

 Výměra zpevněných ploch 
Varianta 1 8 164 m2 
Varianta 2 11 376 m2 
Varianta 3 12 465 m2 

 

U Varianty 3 by došlo k jistému snížení nákladů o náklady na realizaci parkoviště, je ale nutné 
zohlednit nevýhody, které by jeho absence přinesla. 

B.4.4. ZÁVĚR 

Pro zpracování v dalším stupni projektové dokumentace byla zvolena Varianta 1. 
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JDVM 2019

Statistické vyhodnocení nehodovosti v
silničním provozu na vybrané lokalitě

Období: 2007/01/01 - 2019/04/03
Správní území vybrané lokality: Brandýs nad Labem-Stará Boleslav (Středočeský
kraj)

Všeobecný přehled o nehodách v zadané lokalitě

Počet nehod celkem 28

Počet nehod s následky na zdraví 8

Počet usmrcených osob (stav do 24 hod.) 0

Počet těžce zraněných osob (stav do 24 hod.) 0

Počet lehce zraněných osob (stav do 24 hod.) 12

Statistika nehod podle přítomnosti alkoholu nebo drog u viníka nehody

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

ne 24 0 0 12

nezjišťováno 3 0 0 0

ano, obsah alkoholu v krvi 1,5‰ a více 1 0 0 0
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Statistika nehod podle hlavních příčin nehody

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

řidič se plně nevěnoval řízení vozidla 12 0 0 1

při odbočování vlevo 4 0 0 6

nepř. rychlosti stavu vozovky (náledí, výtluky, bláto,
mokrý povrch apod.)

3 0 0 3

proti příkazu dopravní značky DEJ PŘEDNOST 3 0 0 1

nedodržení bezpečné vzdálenosti za vozidlem 3 0 0 0

vozidlu přijíždějícímu zprava 1 0 0 1

vyhýbání bez dostatečné boční vůle 1 0 0 0

při předjíždění došlo k ohrožení předjížděného  řidiče
(vynucované zařazení, předjížděný musel  prudce
brzdit, měnit směr jízdy apod.)

1 0 0 0

Statistika nehod podle druhu

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

srážka s jedoucím nekolejovým vozidlem 22 0 0 12

srážka s pevnou překážkou 4 0 0 0

srážka s vozidlem zaparkovaným, odstaveným 2 0 0 0

Statistika nehod podle způsobu zavinění nehody

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

řidičem motorového vozidla 27 0 0 11

řidičem nemotorového vozidla 1 0 0 1

Statistika nehod podle druhu vozidla viníka nehody

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

osobní automobil bez přívěsu 20 0 0 8

nákladní automobil (včetně multikáry, autojeřábu,
cisterny atd.)

5 0 0 3

jízdní kolo 1 0 0 1

nezjištěno, řidič ujel 1 0 0 0

nákladní automobil s přívěsem 1 0 0 0

Statistika nehod v zadané lokalitě podle druhu pevné překážky

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

nepřichází v úvahu, nejde o srážku s pev.překážkou 24 0 0 12

svodidlo 2 0 0 0

jiná překážka (zábradlí,oplocení,násep,nástupní
ostrůvek apod.)

1 0 0 0

odrazník, patník, sloupek, dopr.značky apod. 1 0 0 0

Statistika nehod v zadané lokalitě podle stavu komunikace

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

dobrý, bez závad 28 0 0 12
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Statistika nehod v zadané lokalitě podle viditelnosti

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

ve dne, viditelnost nezhoršená vlivem
povětrnostních podmínek

18 0 0 8

ve dne, zhoršená viditelnost (svítání,soumrak) 3 0 0 4

v noci - bez veřejného osvětlení,viditelnost
nezhoršená vlivem povětrnostních podmínek

2 0 0 0

v noci - s veřejným osvětlením,viditelnost
nezhoršená vlivem povětrnostních podmínek

2 0 0 0

v noci - bez veřejného osvětlení, viditelnost
zhoršená vlivem povětrnostních podmínek (mlha,
déšť,sněžení apod.)

2 0 0 0

ve dne, zhoršená viditelnost vlivem povětrnostních
podmínek (mlha,sněžení,déšť apod.)

1 0 0 0

Statistika nehod v zadané lokalitě podle rozhledových poměrů

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

dobré 28 0 0 12

Statistika nehod v zadané lokalitě podle specifických míst a objektů v místě nehody

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

žádné nebo žádné z uvedených 27 0 0 11

parkoviště přiléhající ke komunikaci 1 0 0 1

Statistika nehod s účastí chodce v zadané lokalitě podle chování chodce

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

žádné z uvedených 17 0 0 11

nezaznamenáno 11 0 0 1

Statistika nehod s účastí chodce v zadané lokalitě podle situace v místě nehody

Druh nehody Počet nehod Usmrcené osoby Těžce zraněné
osoby

Lehce zraněné
osoby

jiná situace 17 0 0 11

nezaznamenáno 11 0 0 1
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